我区召开创建全国文明城区12月调度会 安排近期创建重点工作

本报讯(记者 张梦寒 谢鹏飞)12月20日,我区召开创建全国文明城区12月调度会。区委常委、宣传部部长任骏参加。

会议通报了全国文明城区 创建点位治理和网申工作情况。双龙社区代表作了经验介绍,参会单位进行了互动交流 发言。会议还对近期创建重点 工作进行了安排。

会议指出,创建全国文明城 区是提升城市品质、增强城市 软实力的重要途径。各单位、 各部门要高度重视,对照各项 考核指标,把各项任务落到实 处,全力以赴打好创建工作的 "冲刺战"和"攻坚战"。

会议表示,要聚焦工作重点,把准问题导向,对已整改销号的问题要继续维护,防止反弹,开展好"五清零一缓解"工作,全面加强环境卫生管理维护、城市秩序管理等重点工作。要积极发动全员参与文明城市创建,紧盯重点路段、重点区域,集中时间、集中力量整改问题。要按照时间节点,抓好工作落实,认真完成各项创建任务,确保各项指标达到国家标准。



这些事有回复

公路坑洼存隐患 正征地拆迁及施工准备

市民反映:S312 通惠高速路口至三角段公路里面已有多处直径超过30厘米,深度超过10厘米的坑,路面补丁高于路面的多,存在安全隐患,请问何时对该路段进行翻新?

区交通局回复:通惠至三角段公路改造工程属于我局拟建项目,已完成项目前期工作。该项目起于通惠收费站路口,止于三角镇场口与 S104 三角绕场段小石坝桥相接,目前正在进行征地拆迁和施工准备工作。我局正在与各部门协调,加快推进征地拆迁工作,力争早日开工建设。

九龙小学路口左转红绿灯何时重启 暂不重启

市民反映:为了城区污水管网铺设,九龙小学路口的左转红绿灯已经关停了一年多,导致枫丹、云天华轩、千山美林等几个小区的车辆必须到南州中学掉头。目前,版画院一带的道路已经恢复了,左转红绿灯何时能重新启用?

区公安局回复:经现场踏勘,高峰时段天星大道车流量较大,特别是版画院路口易出现车辆排队情况,排队长度经常超过原九龙小学红绿灯位置,九龙小学支路仅有双向两车道,车辆进入天星大道左转车辆较多,左转红绿灯配时较少易导致九龙小学支路车辆积压,同时原九龙小学红绿灯距离南州中学红绿灯仅有200余米距离,如重新启用将在一定程度上降低主干道通行效率。故在当前交通流量下,暂无重启打算。

路面总是湿的 洒水车按环卫作业标准执行

市民反映:黄泥岗隧道至城北大桥路段为何随时都是湿的, 没有干过?有何缘由?

区城市管理局回复:一是街道针对该路段已大幅减少洒水频次;二是在扬尘严重或恶劣天气确需洒水时开展作业工作,届时请广大市民支持理解;三是环卫车洒水作业工作严格按城市环卫作业标准执行,未发现恶意过量洒水的情况。

沙溪公园娱乐休闲声音大 已开展劝导

市民反映:沙溪公园唱歌跳舞声音太大,影响附近住户的生活。 文龙街道回复:已组建广场舞巡逻队伍进行督查,也联系社 区进行劝导。

今年是否发放种粮补贴 按文件标准只发放一次

市民反映:我住在丁山镇,请问今年为什么没有发放种粮补贴?往年要发放两次。

丁山镇回复:种粮补贴就是一次性种粮补贴,也叫实际种粮补贴。补贴数据由社、村据实收集上报本年3-4月份农户实际耕种粮食类土地面积为依据(种粮地块可以是其他农户的地)进行补贴,补贴标准和次数以区级下发文件为准(2022年发放了3次,每次标准不同,2023年只发放了1次,标准为7.55元/亩),补贴只涉及在种粮的农户。补贴的目的是补助种子、肥料价格上涨差价,鼓励实际耕种农户提高种粮积极性。

记者 郭灿灿 但瑾(整理)

快读

近日,永桐新城5条道路名称获区政府批准,分别为凤栖路、凤鸣路两条次干道和知行街、花田巷、渔桥巷3条城市支路。

通讯员 朱自培

近日,市老共青团工作者联合会、重庆市四川商会携民营企业 到丁山镇石佛村,了解文旅产业融合发展情况,助力乡村振兴。

通讯员 欧全

便民服务

熊龙成遗失残疾证,证件编号:50022219851011431X44,声 明作废。

重庆金涛木业有限公司遗失重庆市森林植物检疫登记证(正副本),证件编号:渝[綦]森检登字[2022]第03号,声明作废。

创建全国文明城区

篆塘镇珠滩村

深化"三治"融合 吹起文明乡风

珠滩村位于綦江区篆塘镇北部,幅员面积7.67平方公里,先后荣获重庆市文明村、重庆市美丽宜居乡村、重庆市特色农业产业园等称号。

乡村美,乡风文明是保障;民风正,移风易俗是关键。近来来,珠滩村不断深化"三治"融合,着力破处陈规陋习,大力整顿农村社会不良风气,全力推动乡风文明建设,让村风民风正起来,让社会文明和谐、百姓安居乐业。

自治为基,激发乡风文明"内生力"

近年来,珠滩村不断完善议事协商制度,规范村级事务公开,修订村规民约,发挥"一约四会"作用,组建文明实践志愿服务队、摩托车义务巡防队、平安嫂巡逻队、人大代表网格队等9支基层群防群治队伍,以党员干部示范带头,积极引导群众参与移风易俗、摒弃陈规陋习,有效推动乡风文明建设。

"红白事,不攀比,勤俭新风记心里……"走进珠滩村,一幅醒目的《村规民约》墙绘映人眼帘,三字语、顺口溜的形式不仅为农村增添了艺术气息,移风易俗相关内容的加人,也让文明和谐观念深入人心。在修订完善村民自治章程过程中,村两委还广泛征求村民对落后风俗的整治意见,让村民从"局外人"转为"局内人"。

"这个'十提倡十抵制'的宣传就是好,喜事新办,反对铺张浪费,不然吃的喝的一大堆,吃不完,可惜了。"80岁的罗大爷话虽简单却朴实。

该村移风易俗"十提倡十抵制"发布后,就利用大喇叭进行宣传推广,同时驻村第一书记袁满和村党总支书记罗玉会带着村组干部逐门人户讲解移风易俗内容,召集村民通过院坝会、座谈会进行解读,切实提高群众知晓度,



珠滩村人居环境示范点。通讯员 敖俊

促进乡村文明新风尚的形成。

"村民对移风易俗工作有个适应过程,除了宣传到户,执行时党员干部得带头干,以身作则带动周边的群众,引导村民孝老爱亲、爱护卫生、节俭办席,多参加村上文化活动。"罗玉会有感而发。

德治为先,凝聚乡风文明"微能力"

作为篆塘镇唯一的市级文明村, 珠滩村在发挥典型模范作用上下足了 功去。

多年如一日照顾瘫痪在床的丈夫和行动不便的公公获评綦江区"最美家庭"的郭维才家庭;自发出资5万元帮助家庭困难学生完成大学学业的身边好人程松和蔡春伦;在外创业心系家乡捐赠100盏太阳能路灯助力人居环境建设的新乡贤王涛;返乡创业投

资建设珠滩文旅体中心的篆塘渔乡业 主陈勇等……一批好人好事在当地传 为佳话。

该村收集整理典型人物和感人事迹,建立了善行义举榜对外公示宣传,进一步增强先进典型对群众的精神引领带动作用。

在阵地建设上,村上规范建立了新时代文明实践站,招募220余名志愿者带动村民开展文明实践系列活动,推行"乡村治理·文明实践积分制",开设"积分超市",将移风易俗内容标准细化量化,以户为单位进行季度积分评比,调动群众支持移风易俗工作积极性。

"以后我要更积极地参加村上组织的文化活动,拿更多积分!""帮着扫一下广场的环境卫生,没想到还有奖励。" 日前,在珠滩村乡村治理·文明实践积 分超市内,前来兑换物品的村民络绎不绝,大家提着刚兑换的大米、洗衣粉等生活物品,对"积分制"赞不绝口。

此外,珠滩村还集中打造人居环境示范点,以篆塘乡情陈列馆、文体广场、文化院坝为载体,集中制作了一批宣传社会主义核心价值观、移风易俗的墙绘,如细雨润物无声。

法治为本,提升乡风文明"执行力"

该村依托"水乡之声"理论宣讲队,每月开展法治宣讲,邀请法律顾问定期到法治院坝开设"法治讲堂",重点为村民讲解民政相关政策法规,制止厚葬薄养等行为;组织志愿者人户普法,提高村民遵法、学法、守法、用法意识。

除此以外,该村还聘请15名党员代表、村民代表、新乡贤等为和议员,负责矛盾纠纷调处,形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好风气。

"5组的周某曾因自家土地流转问题与流转承包户陈某发生矛盾纠纷,多次上访和民事诉讼,但诉求均未得到合理的解决。村干部、和议员、法律顾问用心用情对周某进行政策解释、思想疏导,最终化解了矛盾。现周某如愿以偿收回了这几年的承包地损失,还自愿将房前屋后的零星承包地一并租赁给农业开发公司。"综治专干邹昭英介绍。

伴随着珠滩村"三治"融合的深入实施,大操大办、薄养厚葬、铺张浪费等歪风陋习得到有效遏制,家庭"人情包袱"逐步卸下,农村人居环境得到切实改善,健康文明的生活方式逐渐形成,全村焕发出乡风文明的新气象,有力助推我区创建全国文明城区工作走深走实。 通讯员 敖俊

改造老旧小区环境

本报讯(记者 谢天骄 特约通讯 员 刘雪秋)在今年的老旧小区改造中,古南街道遇仙桥社区下足"绣花"功夫,扮靓"面子"的同时努力提升"里子",让居民群众成为社区治理的参与者,共享治理成果。

古南街道有不少修建于上世纪七八十年代的老旧居民楼。在第二批主题教育中,该社区干部通过走访收集到大同路小区东苑居民集中反映的热点问题,希望对小区的环境进行升级

据了解,大同路小区东苑位于古南街道北街1号,小区共有6个单元107户,常住居民321人。街道和社区经过实地调研后,发现符合相关改造条件,决定对其进行升级改造。

改造过程中,不仅重新划设了消防 通道,还添置更新了消防设施、垃圾分类 收集点,建立起"居民议事角",完善"小区治理""移风易俗树新风""关爱未成年人""创建全国文明城区"等宣传公示栏(如图),营造良好的城市文明氛围。

"现在小区里面看着干净整洁多了,大家开会议事、读书看报、交流聊天、晒太阳有了更舒适的场所,消防通道畅通、设施完备,更加安全了。"家住大同路小区东苑二单元的赵先生说道。

古南街道坚持党建统领社区基层 治理,积极回应群众期盼,在细微处下 功夫,打造面向居民开放的休闲空间、 文化空间,让老旧小区焕发新活力。 "下一步,我们将在东苑组织成立业主 委员会,建立常态化管理机制,管理好 东苑的环境面貌,形成居民自己的事 自己参与,众人的事情众人商量的良 好自治和共建氛围。"古南街道遇仙桥 社区党委书记饶晓琴表示。

提升居民幸福指数





高标准农田建设如火如荼

近日,文龙街道红旗村高标准农田建设如火如荼。改造工作结合该村实际,对旱地降坡平整,进行坡地宜机化改造,并将田块不规则、面积小且散乱进行了归并,形成规整的梯形台面,以便机械化耕作。 特约通讯员 熊宇 摄

(上接1版)草蔸萝卜节期间是石房村村民周仁群的农家 乐生意十分最火爆的一段时间,她告诉笔者,最近几年,得益 于草蔸萝卜节活动带来的人气,她家开办的农家乐已累计接 待游客近2万人次,创收近50余万元。今年,石房村发动村 民开办农家乐8家、家庭农场5个,吸纳本村就业120余人。

此外,体验萝卜采摘、农家美食、苗家歌舞、田园风光外,琳琅满目的农家特产也备受广大游客热捧。

看到纷至沓来的游客,当地村民们都纷纷晒出自家"宝贝",萝卜干、豆腐乳、竹笋、花生、鸡蛋、土猪肉等农家特产应有尽有。冬日虽冷,却丝毫不影响游客们"淘宝"的热情。

"我买了一些竹笋和土猪肉,好吃又健康,这个钱花得值。"游客张女士说。

"我们家的萝卜干和豆腐乳都是自己做的,绿色健康。"正在摊位上忙碌的摊主高兴地告诉笔者,每年萝卜节活动期间,她都来这里卖农特产,一天能赚500元左右。

现场,还有当地网红博主开展电商平台直播带货等活动,向广大网民宣传当地风土人情、推广农副产品等,有效提升了赶水镇的对外知名度。

如今,赶水镇探索的"草蔸萝卜节"乡村一日游活动品牌知名度和影响力逐年扩大,村民也纷纷吃上了"旅游饭",日子越过越甜。

"下一步,我们将持续抓好特色产业发展,延伸乡村旅游产业链条,推进农旅融合发展,拓宽群众增收路子,助力广大群众增收致富。"该镇相关负责人表示。

特约通讯员 湛江涛